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Protokół Nr XIX/08 

z SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 7 lipca 2008 r. w sali Gminnego Ośrodka 

Kultury w Chybiu. 

 

 

W sesji udział wzięli: 

1. Z-ca Wójta Gminy Chybie        dr Andrzej Bura  

2. Skarbnik Gminy                        mgr Aleksandra Biała 

3. Radca Prawny                            mgr Roman Szymonek 

oraz dyrektorzy jednostek budżetowych, kierownicy referatów UG, red. GL Nowa Formacja, 

sołtysi. 

 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 17
00

 otworzył i prowadził 

sesję. Po powitaniu radnych oraz gości poinformował, iż zgodnie z listą obecności                 

w posiedzeniu uczestniczy 12 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego      

15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.  

Radni: Piotr Gmuzdek, Piotr Karkula i Rafał Zieliński nieobecni, usprawiedliwieni. 

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas poinformował, że wszystkie Komisje wnioskowały         

o zdjęcie z porządku obrad punktów: 

12. Założenia do projektu zasad dotyczących przyjmowania darowizn gruntów na cele  

      publiczne, w szczególności pod drogi.  

17. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwały dotyczące dni i godzin  

      otwierania i zamykania placówek handlu detalicznego, zakładów gastronomicznych  

       i usługowych na terenie Gminy Chybie, dla ludności.  

Przewodniczący zaproponował również, aby punkt obrad dotyczący osiągnięć sportowych 

młodzieży w Gminie Chybie rozpatrzyć w chwili przybycia na sesję zawodników sekcji 

gimnastyki, którym zostaną wręczone wyróżnienia. Ich przybycie zaplanowano na godz.18
00

.  

Radni nie wyrazili sprzeciwu wobec przedstawionej przez Przewodniczącego propozycji 

zmian w porządku obrad. 

Przewodniczący pytał czy są dalsze propozycje zmian porządku obrad. 

Propozycji zmian nie zgłoszono. 

Przewodniczący odczytał porządek obrad po zmianach. 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XVIII sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji. 

6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi 

sesjami. 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

9. Informacja dotycząca realizacji zadania „Budowa oczyszczalni ścieków i kanalizacji 

w Gminie Chybie”. 
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10. Informacja dotycząca realizacji zadania „modernizacja stadionu sportowego” 

11. Informacja dotycząca osiągnięć sportowych młodzieży w Gminie Chybie 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Zastępcy Kierownika Urzędu 

Stanu Cywilnego w Chybiu. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozwiązania i likwidacji Związku 

Komunalnego Ziemi Cieszyńskiej w Cieszynie. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie utworzenia stowarzyszenia jednostek 

samorządu terytorialnego. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXVIII/243/06 Rady 

Gminy Chybie z dnia 4 lipca 2006 r. w sprawie wyróżnień i nagród za wysokie 

wyniki sportowe. 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielania stypendiów uczniom. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie 

Bielsko- Biała na realizację zadania: „rozbudowa pomnika na Cmentarzu 

Komunalnym w Bielsku - Białej-Kamienicy upamiętniającego walczących z 

okupantem niemieckim na terenie Ziemi Bielskiej Żywieckiej i Cieszyńskiej. 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej na 2008 r. 

19. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

20. Wolne wnioski i informacje. 

21. Zamknięcie obrad sesji. 

Radni głosując 12 głosów „za” przyjęli przedstawiony porządek obrad.  

 

3. Przyjęcie protokołu z XVIII sesji Rady Gminy Chybie.  

Uwag nie zgłoszono 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie protokół z XVIII Sesji Rady Gminy. 

Rada Gminy głosując 12 głosów „za” protokół przyjęła. 

 

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

 Radny Mirosław Janusz interpelował w następujących sprawach. 

1. Czy został wykonany projekt oświetlenia ul. Słowackiego i do kiedy jest ważny. 

2. Czy został ogłoszony przetarg na wykonanie nawierzchni asfaltowej na ul. 

Świerkowej. 

3. Ponowił wniosek w sprawie ogłoszenia w prasie lokalnej oraz parafiach o terminie 

zwołania Komisji Urbanistyczno Architektonicznej 

4.  Pytał czy została podjęta decyzja w sprawie nieodpłatnego przejęcia przez Gminę 

prywatnego odcinka ul. Dębowej. 

5. Zgłosił zastrzeżenia do wykonanego zabezpieczenia obsuniętego pobocza ul. 

Dębowej.  

6. Prosił o udzielenia informacji na temat stanu prawnego nieruchomości, na której 

znajdują się bloki. 

Do Radnego Powiatowego obecnego na sesji Pana Edwarda Dudkowiaka Radny zwrócił się 

w sprawie remontu drogi powiatowej nr 2636, odcinek ulicy Tuwima w Mnichu. Asfalt na tej 

drodze został wykonany w latach 70- tych. Bieżące remonty ulicy są niewystarczające, 

konieczne jest wykonanie nowej nawierzchni.  

Interpelacje pisemne Radnego stanowią załącznik nr 3 i 4. 

 Radny Roman Sowiński pytał: 

1. O stan zaawansowania zadania przebudowa skrzyżowania ul. Objazdowej z ul. 

Wyzwolenia.  

2. Czy zostanie utwardzone pobocze ul. Leśnej przy posesji Szczypka. 
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3. O stan zaawansowania prac związanych z zarurowaniem rowu i poszerzeniem zakrętu 

ul. Leśnej przy posesji państwa Szczypka i Pisarek. 

 Radny Sebastian Strządała pytał na jakim etapie znajduje się zadanie remont ul. Cichej     

i Wąskiej w Zaborzu.  

Interpelacje Radnego Romana Sowińskiego i Radnego Sebastiana Strządały zostały przyjęte 

do protokołu i stanowią załącznik nr 5. 

 Radny Janusz Żydek prosił o udzielenie informacji na temat działań zmierzających do 

utworzenia na terenie Gminy Chybie oddziału pomocy doraźnej, prosił również o bieżące 

informowanie Go o wszelkich działaniach i rozmowach prowadzonych w tej sprawie. 

Pisemna interpelacja Radnego stanowi załącznik nr 6. 

 

5. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji - załącznik nr 7. 

Uwag nie zgłoszono. 

Rada Gminy Chybie głosując 12 głosów „za” przyjęła sprawozdanie. 

 

6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi  

    Sesjami – załącznik nr 8. 

Przewodniczący RG pytał, kto jest za przyjęciem sprawozdania. 

Rada Gminy Chybie głosując 12 głosów „za” przyjęła sprawozdanie. 

 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 

Komisja Budżetu – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Józef Nowrotek. 

Poinformował, że odbyło się jedno posiedzenia Komisji. Opiniowano materiały na sesję          

i dokonano analizy wydatków za II kwartał. 

Opinia Komisji stanowi - załącznik nr 9. 

Komisja Oświaty – sprawozdanie przedstawiła Przewodnicząca Komisji Helena Bełtowska 

Poinformowała, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji. Opiniowano materiały na sesję. 

Opinia Komisji stanowi - załącznik nr 10. 

Komisja Środowiska – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Roman Sowiński. 

Poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji. Opiniowano materiały na sesję. 

Opinia Komisji stanowi - załącznik nr 11. 

Komisja Przestrzegania Prawa – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji 

Franciszek Strządała. Poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji. Opiniowano 

materiały na sesję Opinia Komisji stanowi - załącznik nr 12. 

Komisja Rewizyjna – Przewodniczący Komisji Janusz Żydek poinformował, że Komisja 

Rewizyjna nie obradowała w okresie przed sesją. 

 

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

 Radny powiatowy Edward Dudkowiak udzielił informacji na temat przebudowy ul. 

Wyzwolenia – o tą sprawę pytał na poprzedniej sesji Radny Roman Sowiński. Pan. E. 

Dudkowiak poinformował, że na Jego wniosek został zmieniany Wieloletni Program 

Inwestycyjny Powiatu. Zmiana miał na celu zmodyfikowanie WPI w ten sposób, aby              

w Programie znalazły się po dwie drogi z każdej Gminy przeznaczone do remontu.  

Przebudowa ul. Wyzwolenia i budowa chodnika wraz z ścieżką rowerową została 

zaplanowana na lata 2009 – 2011. Inwestycja obejmuje odcinek o długości 2,3 km, kwota 

zaplanowana na to zadanie wynosi 4 652 000 zł. W tym roku nie planowano środków na ten 

cel. W WPI znalazło się również zadanie remont ul. Czereśniowej w Zaborze. Wieloletni 

Program Inwestycyjny jest dokumentem planistycznym, który wyznacza pewne kierunki 

działania, bez środków pomocowych realizacja tych zadań nie będzie możliwa. Program 

obejmuje 40 zadań. W tym roku został wykonany remont drogi Zabłocie – Chybie. 
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Sołtys Zarzecza Franciszek Stokłosa wyraził obawę, że odcinek zaplanowany do przebudowy 

2, 3 km jest za krótki w stosunki do stanu faktycznego w terenie.  

Radny Edward Dudkowiak odpowiedział, że długość odcinka jest zgodna z projektem. 

 Sołtys Zaborza Kazimierz Strządała pytał czy jest wykonany projekt przebudowy ul.      

K. Miarki i projekt oświetlenia ul. Czereśniowej.  

Z-ca Wójta Andrzej Bura odpowiedział, że była sporządzona w ubiegłym roku notatka           

z firmą ENION na temat współpracy przy wspólnych inwestycjach. W tego rocznym budżecie 

znalazły się trzy zadania związane z wykonaniem oświetleń ulicznych. Wykonanie 

dokumentacji oświetlenie ul. Czereśniowej, Słowackiego i Kościuszki. Energetyka dokona  

modernizacji sieci elektroenergetycznej na tych ulicach. W imieniu Gminy zostało złożone 

oświadczenie niezbędne do wszczęcia procedury przetargowej przez Enion. Jeszcze nie 

wiadomo czy będzie to wspólna procedura przetargowa czy zostanie udostępniony projekt 

sieci elektroenergetycznej naszemu projektantowi. Firma Enion przystępuje do przetargu na 

modernizacje sieci energetycznej na tych trzech ulicach. Taka współpraca umożliwia 

obniżenie kosztów Gminy, ponieważ będziemy projektować oświetlenia na zmodernizowanej 

sieci elektroenergetycznej. Z-ca Wójta zaznaczył, że to wyjaśnienie stanowi również 

odpowiedź na interpelację Radnego Mirosława Janusza w sprawie oświetlenia ul. 

Słowackiego. 

Kierownik RRG Jerzy Hawełka odpowiedział na pytanie w sprawie projektu modernizacji ul. 

Miarki w Zaborzu. Poinformował, że zlecono wykonanie dokumentacji z terminem do         

15 października. Termin jest długi z uwagi na konieczność wykonania podkładów mapowych. 

 

9. Informacja dotycząca realizacji zadania „Budowa oczyszczalni ścieków i kanalizacji   

w Gminie Chybie” - załącznik nr 13. 

Do przedłożonej informacji uwag nie zgłoszono. 

Rada Gminy głosując 12 głosów „za” informację przyjęła. 

 

10. Informacja dotycząca realizacji zadania „modernizacja stadionu sportowego” - 

załącznik nr 14. 

Z-ca Wójta Gminy Andrzej Bura poinformował, że został rozstrzygnięty konkurs na 

wykonanie koncepcji modernizacji stadionu w Chybiu. Wpłynęła tylko jedna prawidłowa 

oferta firmy MXL 4 Architekci Norbert Białek z siedzibą w Szczecinie. 

Kierownik RRG Jerzy Hawełka przedstawił w formie multimedialnej koncepcję 

modernizacji. Poinformował, że istnieje możliwość wykonania projektu etapami, możliwe jest 

również etapowanie samej budowy obiektu. Projektant przewiduje zmianę architektoniczną 

głównego wejścia na stadion. Firma została zaproszona do negocjacji na wykonanie projektu. 

W negocjacjach można zrezygnować z pewnych elementów, które zostały zawarte                 

w koncepcji. 

Rada Gminy głosując 12 głosów „za” informację przyjęła. 

  

 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Zastępcy Kierownika Urzędu 

Stanu Cywilnego w Chybiu. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura przedstawił Radnym Panią Darię Mańka. Poinformował, że w 

wyniku przeprowadzonego postępowania konkursowego została zatrudniona na stanowisku 

podinspektora w Referacie Organizacyjnym i Spraw Społecznych. Pani D. Mańka ukończyła 

Wydział Prawa i Administracji Uniwersytetu Śląskiego oraz studia podyplomowe na 

wydziale Zarządzania. Dotychczas pracowała w Powiatowym Urzędzie Pracy oraz w ZUS-ie. 

Rada Gminy Chybie głosując 12 głosów „za” podjęła uchwałę nr XIX/155/08 w sprawie 

powołania Zastępcy Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego w Chybiu - załącznik nr 15. 
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13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozwiązania i likwidacji Związku 

Komunalnego Ziemi Cieszyńskiej w Cieszynie. 

Do przedłożonego projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

Komisje opiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

Rada Gminy Chybie głosując 12 głosów „za” podjęła uchwałę nr XIX/156/08 w sprawie 

rozwiązania i likwidacji Związku Komunalnego Ziemi Cieszyńskiej w Cieszynie - 

załącznik nr 16. 

 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie utworzenia stowarzyszenia jednostek 

samorządu terytorialnego. 

Do przedłożonego projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

Komisje opiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

Rada Gminy Chybie głosując 12 głosów „za” podjęła uchwałę nr XIX/157/08 w sprawie 

utworzenia stowarzyszenia jednostek samorządu terytorialnego - załącznik nr 17. 

 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXVIII/243/06 Rady 

Gminy Chybie z dnia 4 lipca 2006 r. w sprawie wyróżnień i nagród za wysokie wyniki 

sportowe. 

Do przedłożonego projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

Komisje opiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

Rada Gminy Chybie głosując 12 głosów „za” podjęła uchwałę nr XIX/158/08 

zmieniającą uchwałę Nr XXXVIII/243/06 Rady Gminy Chybie z dnia 4 lipca 2006 r. w 

sprawie wyróżnień i nagród za wysokie wyniki sportowe - załącznik nr 18. 

 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielania stypendiów uczniom. 

Radni otrzymali przed sesją nowy tekst zasad udzielania stypendiów dla uczniów zawierający 

zmiany zaproponowane przez Komisję Oświaty. Przewodnicząca Komisji Helena Bełtowska 

odczytała nowe brzmienie Rozdziału I. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas dodał, że jest to rodzaj nagrody stypendialnej, 

jednorazowej za uzyskanie wysokich wyników sportowych, naukowych lub artystycznych. 

 Rada Gminy Chybie głosując 12 głosów „za” podjęła uchwałę nr XIX/159/08 w sprawie 

udzielania stypendiów uczniom - załącznik nr 19. 

 

 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie 

Bielsko- Biała na realizację zadania: „rozbudowa pomnika na Cmentarzu Komunalnym 

w Bielsku - Białej-Kamienicy upamiętniającego walczących z okupantem niemieckim na 

terenie Ziemi Bielskiej Żywieckiej i Cieszyńskiej. 

Do przedłożonego projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

Komisje opiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

Rada Gminy Chybie głosując 10 głosów „za” przy 2 głosach „wstrzymujących” podjęła 

uchwałę nr XIX/160/08 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Bielsko- Biała 

na realizację zadania: „rozbudowa pomnika na Cmentarzu Komunalnym w Bielsku - 

Białej-Kamienicy upamiętniającego walczących z okupantem niemieckim na terenie 

Ziemi Bielskiej Żywieckiej i Cieszyńskiej - załącznik nr 20. 

 

 

11. Informacja dotycząca osiągnięć sportowych młodzieży w Gminie Chybie. 
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O godz. 18
00

 na sesje przybyli zaproszeni zawodnicy oraz trener sekcji gimnastyki sportowej 

RKS Cukrownik oraz Prezes Hieronim Pisarek i Pan Artur Wiewióra – koordynator sportu 

szkolnego.. 

 Trener Andrzej Tomczyk omówił osiągnięcia sportowe zawodników poinformował, że do 

olimpiady młodzieżowej zakwalifikowała się 5 zawodników. W ciągu całego okresu 

działalności sekcji 8 zawodników RKS Cukrownik uzyskało klasę mistrzowską. 

Na wniosek Komisji Oświaty zawodnicy i trener zostali uhonorowani nagrodami pieniężnymi 

oraz dyplomami pamiątkowymi. Wręczenia nagród dokonał Z-ca Wójta Gminy Andrzej Bura 

oraz Przewodniczący RG Mirosław Wardas. 

Prezes RKS Cukrownik Hieronim Pisarek podziękował, Pani Wójt, obecnym władzom 

Gminy oraz poprzedniemu Wójtowi za wieloletnią pomoc udzielaną na rzecz Klubu.. Dodał, 

że sekcja gimnastyki sportowej RKS Cukrownik jest jedyną w kraju sekcją wiejską.  

Przewodniczący RG poinformował, że Komisja Oświaty złożyła wniosek o nagrodzenie 

zawodników sekcji tenisa stołowego. 

Rada Gminy głosując 12 głosów „za” informację przyjęła. 

 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej na 2008 r. 

     Przewodniczący RG przypomniał, że głosowany będzie projekt uchwały przedstawiony   

w autopoprawce, którą Radni otrzymali przed sesją. Prosił o przedstawienie wniosku, jaki 

Komisja Oświaty zgłosiła w związku z projektem uchwały. 

      Przewodnicząca Komisji Oświaty Helena Bełtowska przedstawiła wniosek, aby rozważyć 

możliwość rozbiórki kładki nad torami kolejowymi w Mnichu.  

      Przewodniczący RG poinformował, że Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt 

uchwały bez kładki.  

      Głos zabrał radny Franciszek Strządała. Wyraził opinię, że nie wiadomo czy koszt 

rozbiórki kładki będzie niższy niż koszt jej remontu. Jednak rozbiórka spowoduje niepokój 

społeczny. Do szkoły w Mnichu uczęszcza 50 dzieci mieszkających pod drugiej stronie 

kładki. 

      Radny Roman Sowiński poinformował, że osobiści sprawdził, jaki jest ruch na obu 

kładkach nad torami kolejowymi. W godz. od 10
00

 do 11
00

 z kładki na dworcu kolejowym 

skorzystało 12 osób z kładki w Mnichu ani jedna osoba. Z tych 50-ciu dzieci, o których 

mówił Radny Strządała część dojeżdża rowerem nie korzystając z kładki część jest dowożona 

samochodami przez rodziców. Sztuką jest przejechanie przez kładkę z wózkiem. Likwidując 

kładkę nie odcinamy możliwości komunikacji. Mieszkańcy w większości korzystają z kładki 

obok dworca. Koszty rozbiórki zostaną poniesione raz. Nie będzie potrzeby remontów            

i zimowego utrzymania. 

     Dyrektor Gimnazjum w Mnichu Maria Kurus zaapelowała do Rady, aby nie likwidować 

kładki. Są wakacje, ale w czasie roku szkolnego wiele dzieci chodzi do szkoły i do 

przedszkola przez kładkę. 

      Radny Janusz Żydek przypomniał, że wnioskował o wykonanie remontu kładki. Nie 

należy się opierać na opinii jednego Radnego. W ciągu roku szkolnego wynik był by inny. 

       Radny Józef Nowrotek wyraził opinię, że najważniejsze jest dobro dzieci. W koszt 

remontu kładki wliczone są kwoty nadzoru PKP i opłata za zamknięcie torów. Nie 

powinniśmy ponosić tych kosztów. Kładka została wybudowane przez PKP w związku          

z likwidacją przejazdu przez tory kolejowe. Jak będą dobrze prowadzone negocjacje w tej 

sprawie to można uniknąć tych kosztów. 

      Kierownik RRG Jerzy Hawełka poinformował, że rozeznano wstępnie koszt rozbiórki 

kładki, który może wynieść w granicach 60 000 zł do 70 000 zł. Koszt remontu kładki wynosi 

245 000 zł. Negocjacje z PKP mogą nie przynieść rezultatu i trzeba będzie ponieść wszystkie 

wyliczone koszty, które mogą jeszcze wzrosnąć. 



 7 

        Z-ca Wójta Andrzej Bura zwrócił uwagę, że należy brać pod uwagę wszystkie aspekty 

własnościowe i techniczne. Gmina jest właścicielem obiektu i ponosimy odpowiedzialność       

z tego tytułu. Stan kładki jest zły. Jednak jej funkcja obecnie jest inna niż w chwili jej 

powstania. Wówczas ruch pieszy był większy. Podjęcie decyzji o remoncie kładki będzie 

skutkowało tym, że zadanie będzie trzeba dofinansować z nadwyżki budżetowej i do końca 

roku z nadwyżki pozostanie kwota 84 000 zł. 

    Radny Franciszek Strządała wyraził opinię, że ważniejsi są ludzie niż pieniądze. 

    Radny Jan Szczypka pytał czy jest możliwie podjęcie decyzji w tej sprawie na następnej, 

wrześniowej sesji. 

    Kierownik RRG Jerzy Hawełka poinformował, że jeżeli decyzja zostanie podjęta na tej 

sesji to zadanie zostanie wykonane w tym roku. Jeżeli to zostanie przełożone na wrzesień nie 

ma możliwości wydania tych środków do końca roku.  

     Przewodniczący RG pytał czy nie można tego zadania pozostawić jako wniosek do 

przyszłego budżetu. 

      Kierownik odpowiedział, że stan kładki jest bardzo zły i może zostać zamknięta do ruchu 

w razie kontroli przez właściwe instytucje. 

      Dlaczego kładka nie jest zamknięta dla ruchu skoro jest w tak złym stanie technicznym – 

pytał Przewodniczący RG. 

      Kierownik odpowiedział, że nie stanowi zagrożenia dla użytkowników. 

      Radny Józef Nowrotek zwrócił uwagę, że zamknięcie kładki nie jest rozwiązaniem 

celowym. Jeżeli stan kładki spowoduje szkody dla PKP to i tak musimy ponieść koszty. 

Komisja Budżetu wnioskowała, aby dofinansować remont kładki kwotą 125 000 zł. 

     Przewodniczący RG poddał pod głosowanie wniosek Komisji Oświaty jako najdalej idący. 

Przyjęcie tego wniosku spowoduje nie dofinansowanie zadania, jednak nie będzie skutkowało 

jego zdjęciem z budżetu.  

Przewodnicząca Komisji Oświaty odczytała ponownie wniosek  

Radni głosując 1 głos „za” 9 głosów „przeciw” 2 głosy „wstrzymujące” nie przyjęli wniosku. 

Projekt uchwały budżetowej wraz z zmianami przedstawionymi w autopoprawce Komisje 

opiniowały pozytywnie. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.  

Rada Gminy Chybie głosując 12 głosów „za” podjęła uchwałę nr XIX/161/08 w sprawie 

zmiany Uchwały Budżetowej na 2008 r. 

 

21. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura odpowiadał na złożone interpelacje i zapytania. 

 Radnego Mirosława Janusza: 

1. Odpowiedzi udzielono w punkcie 8. 

2. Została wyłoniona firma projektowa celem wykonania dokumentacji. Jest to firma Pana 

Andrzeja Zaniata z Bystrej.  

3. Informacja dotycząca powołania Gminnej Komisji Urbanistyczno Architektonicznej już 

raz się ukazała w prasie. Zostanie jeszcze raz zamieszczone ogłoszenie w tej sprawie       

w Nowej Formacji oraz ogłoszone w parafiach. To, że Komisja powstanie nie 

uniemożliwia dalszego składania wniosków. Komisja ma za zadanie ocenę aktualności 

obowiązującego Planu. Wnioski Komisji Urbanistyczno Architektonicznej zostaną 

przedstawione Radzie. 

4. Właściciel ostatniego odcinka ul. Dębowej Pan Święczyk złożył stosowne pismo do 

Wójta i do Rady Gminy. Sprawa była rozpatrywane na ostatnim posiedzeniu Komisji 

Budżetu. Przejęcie drogi od prywatnego właściciela oraz od Nadleśnictwa wiąże się         

z kosztami na pomiary geodezyjne, opłaty notarialne i wieczysto księgowe. Dlatego 
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zgodnie z opinią Komisji Budżetu sprawa zostanie potraktowana jako wniosek do 

przyszłorocznego budżetu. 

Radny Mirosław Janusz pytał, na co została rozdysponowana kwota 6 000 zł       

zaplanowana   na ten cel w budżecie. 

      Kierownik RRG Jerzy Hawełka poinformował, że dotychczas poniesione koszty związane 

z opłatami geodezyjnymi wyniosły około 4 000 zł. Pozostała kwota jest niewystarczająca 

na pomiary geodezyjne polegające na wydzieleniu parcel zajętych przez drogę. 

5. Kierownik RRG poinformował, że remont obsuniętego pobocza ul. Dębowej przy 

przejeździe przez tory kolejowe został wykonany w czerwcu przez PKP, ponieważ jest to 

teren kolejowy. Dołożono jedna rurę na przejeździe. Gmina nie sprawdzała stanu 

wykonania tych robót. 

6.  Z-ca Wójta poinformował, że wieczystym użytkownikiem gruntów pod blokami są 

obecnie właściciele, którzy wykupili lokale mieszkalne w blokach. Z własnością lokalu 

wiąże się własność części wspólnych budynku i wszelkich instalacji oraz gruntu. 

Wszystkie bloki są zlokalizowane na jednej parceli. Otrzymaliśmy informację o fuzji 

spółek powiązanych kapitałowo z spółką Sudzucker w jedną spółkę Sudzucker Polska 

Spółka Akcyjna z siedzibą w Wrocławiu. 

 Na interpelację Radnego Romana Sowińskiego Z-ca Wójta odpowiedział: 

1. Został w Starostwie Powiatowym przyjęty nasz wniosek o zgłoszeniu robót 

budowlanych dotyczących przebudowy skrzyżowania ul. Objazdowej z ul. 

Wyzwolenia. 

2. Został wykoszony i wyczyszczony rów przy ul. Leśnej. Jest sporządzana 

dokumentacja na zarurowanie rowu, ponieważ jest wymagane pozwolenie wodno – 

prawne na wykonanie tych prac. 

3. Kierownik RRG odpowiedział na zapytanie dotyczące utwardzenia pobocza. Obecnie 

trwają remonty cząstkowe dróg. Jeżeli po zakończeniu tych prac pozostaną jakieś 

oszczędności to pobocze zostanie wykonane. 

 Pytanie Radnego Sebastiana Strządały. 

       Z-ca Wójta poinformował, że został wyłoniony wykonawca remontu ul. Cichej i Wąskiej  

w Zaborzu i został przekazany plac budowy. 

 Pytanie Radnego Janusza Żydka. 

            Z-ca Wójta Andrzej Bura odpowiedział, że spotkał się z dyrektorem cieszyńskiego 

pogotowia Panem Kawulokiem, który jest chętny do wsparcia działań zmierzających 

do utworzenia oddziału ratownictwa w gminach Chybie i Strumień. W której Gminie 

oddział powstanie będzie zależało od posiadania odpowiedniego lokalu. Wraz              

z Przewodniczącym, RG byliśmy u Marszałka Woj. Śląskiego w sprawie budynku 

przychodni kolejowej. Zarząd Województwa nie wyraził zgody na bez przetargowe 

zbycie nieruchomości na rzecz Gminy Chybie. Będziemy musieli przystąpić do 

przetargu. Do tematu utworzenia oddziału powrócimy, jak będziemy mieli wiedzę na 

temat budynku przychodni. 

 Radny powiatowy Edward Dudkowiak poinformował, że na pytanie Radnego 

Mirosława Janusza udzieli odpowiedzi na piśmie.  

Przewodniczący RG pytał czy wszyscy otrzymali zadawalające odpowiedzi na pytania . 

Radni nie zgłosili uwag do udzielonych odpowiedzi.  

    

22. Wolne wnioski i informacje. 

 Z-ca Wójta Andrzej Bura poinformował, że Gmina otrzymała z Wojewódzkiego 

Funduszu Ochrony Środowiska środki w wysokości 432 000 zł na dofinansowanie Program 

Ograniczenia Niskiej Emisji. Środki te pozwolą na dofinansowanie do wysokości 60% 

kosztów kwalifikowanych wymiany źródeł ciepła u osób, które w tym roku zgłosiły udział                  



 9 

w Programie. W pomieszczeniach Związku Emerytów i Rencistów w Szkole Podstawowej    

nr 1 w Chybiu jest uruchomiony punkt obsługi klienta w wtorki i piątki w godzinach od 14
00

 

do 17
00

. Operatorem Programu jest przedsiębiorstwo Pana Krzysztofa Białego. 

W dniach 19 i 20 lipca przy SP nr 1 w Chybiu odbędzie się wystawa pieców.  

Radny Roman Sowiński zwrócił uwagę, że wysokość dofinansowania 60% jest 

zagwarantowana na ten rok. W przyszłym roku może być zmiana . 

 Radny Józef Nowrotek prosił o zwrócenie uwagi Panu Janocie o nieprawidłowościach 

przy odbieraniu odpadów segregowanych. Nie wszystkie worki są odbierane. Kierowca 

kierujący samochodem odbierającym odpady odjeżdża z posesji nie sprawdzając czy 

pracownik zbierający worki z odpadami zdążył wszystko załadować. Skutkuje to tym, że przy 

posesji zostają nie odebrane odpady. 

 Przewodniczący RG Mirosław Wardas prosił o skontaktowanie się z Powiatem          

w sprawie wykaszania poboczy dróg powiatowych. Skrzyżowanie ul. Okrężnej z ul. Bielską 

od strony Zabłocia jest zarośnięte wysokimi trawami, co utrudnia bezpieczny wyjazd na ul. 

Bielską.  

 Radny Józef Nowrotek złożył na ręce radnego powiatowego Edwarda Dudkowiaka  

podziękowania, za solidne wykonanie remontu ul. Polnej stanowiącej drogę powiatową. 

 

 

23. Zamknięcie obrad sesji.  

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG Mirosław Wardas zakończył XVIII 

Sesję RG o godz. 19
25

. 

 

 

 

Protokołowała: 

B. Kurcius. 

 


